



Как появился женский
праздник

8 марта

© S Марта!



Из истории праздника 8 марта



- Этот всеми любимый праздник 8 марта восходит к традициям Древнего Рима I века до нашей эры. Считалось, что богиня Юнона, супруга великого Юпитера, была наделена большой властью и обладала огромными возможностями. У нее было много имен: Юнона-Календария, Юнона-Монета. .. Она дарила людям хорошую погоду, урожай, удачи в делах и открывала каждый месяц года. Но более всего римлянки преклонялись перед Юноной - Луцией («светлой»), покровительствующей женщинам вообще, а при родах в особенности. Она была почитаема в каждом доме, ей приносили дары при вступлении в брак и при рождении ребенка.



Самым радостным для женской половины Рима был праздник 1 Марта, посвященный этой богине и называвшийся Матронами. Тогда весь город преобразался. Празднично одетые женщины шли с венками цветов в руках к храму Юноны-Луции. Они молились, приносили в дар цветы и просили у своей покровительницы счастья в семье. Это был праздник не только почтенных римлянок, но и рабынь, работу которых в этот день выполняли мужчины-рабы.

Мужчины 1 Марта дарили женам, родственницам и подругам щедрые подарки, не обходили вниманием служанок и рабынь...



В современном мире день женщин отмечается 8 Марта. История этого праздника началась в XIX веке, и был он приурочен ко дню борьбы за права женщин.



В России Международный женский день впервые праздновали в 1913 году в Петербурге. Его организаторы призывали добиваться экономического и политического равноправия женщин. Одно из самых мощных выступлений женщин прошло в Петрограде 7 марта 1917 года. А в 1976 году Международный женский день был официально признан ООН. День 8 Марта стал считаться днем международной солидарности трудящихся женщин в борьбе за свои права. Об этом событии писала Александра Коллонтай

Международный женский день. История праздника

- В нашей стране 8 Марта отмечается как праздник мам, бабушек, сестер и вообще всех женщин. Все мужчины независимо от того, сколько им лет — шесть или шестьдесят, — втайне готовят подарки женам, матерям, сестрам, дочерям, а также особенно внимательны в этот день ко всем женщинам. И все это потому, что 8 Марта — это Международный женский день



Почему именно 8 марта?

- В 1910 г. в столице Дании Копенгагене собрались женщины из разных стран мира, чтобы объединиться в борьбе за свои права. Женщинам всегда жилось труднее: за одинаковую работу с мужчинами они получали меньшую зарплату, они не могли по своему желанию выбирать себе профессию, даже учиться им не позволяли. До сих пор существуют страны, в которых жизнь женщины ограничена домом, детьми, где при посторонних женщина не может открыть свое лицо. На конференции Клара Цеткин, немецкая революционерка, предложила учредить Международный женский день, как день солидарности женщин всех стран против угнетения и неравенства, и отмечать его решили 8 марта

8 марта выбрали не случайно.

- В этот день в 1908 г. в Нью-Йорке тысячи женщин вышли на улицу. Многие шли с детьми на руках. Женщины требовали справедливости и равных с мужчинами прав. Демонстрация была разогнана властями.
- В память об этом событии с 1911 г. 8 марта стали отмечать как праздник солидарности женщин всего мира. В России его отмечают с 1913 г.: 8 марта 1913 г. многие российские женщины собрались в Петербурге на мероприятие, названное «Научное утро по женскому вопросу».
- После Февральской революции 1917 г. трудящиеся революционного Петрограда отметили Международный женский день политическими митингами и демонстрациями.
- После победы Октября в нашей стране день 8 Марта отмечается торжественно и празднично.
- В 1965 г. Международный женский день объявлен выходным днем. Это было сделано в честь заслуг советских женщин в годы Великой Отечественной войны, за их [вклад](#) в укрепление дружбы между народами и борьбу за мир.

История возникновения 8 марта - Откуда пошел праздник Международный женский день

- Согласно официальной версии, история возникновения 8 марта связана с легендарным «маршем пустых кастрюль», проведенным текстильщицами города Нью-Йорк в 1857 году. Женщины протестовали против нечеловеческих условий труда, низких зарплат и ограниченных прав в обществе.. А в 1910 году немецкая коммунистка выступила на форуме с требованием учредить Международный женский день



Клара Цеткин



- Клара Цеткин подразумевала под таковым не сегодняшнее торжество с подарками и цветами, а массовое мероприятие 8 марта для проведения женщинами ежегодных митингов, забастовок, шествий. Именно таким способом тогдашние трудящиеся представительницы слабого пола могли открыто выразить свое недовольство жесткими условиями жизни и труда.



Клара Цеткин

- Большинство нынче ничего не знают о Кларе Цеткин, либо представляют, что она – такая серая шинель коммунистического и рабочего движения, которой в жизни ничего кроме политической борьбы было не надо.
- На самом деле Клара Цеткин была очень живой, интересный человек. Родом из семьи учителя немецкой приходской школы, Клара получила педагогическое образование и посещала разные политические кружки



Клара Цеткин и Александра Колонтай

- На территорию СРСР мероприятие привела подруга немецкой коммунистки Клары Цеткин - Александра Колонтай. И с 1921 года праздник стал законным и на наших просторах. Такова официальная история возникновения праздника женщин, весны и цветов 8 марта



Александра Коллонтай

- Александра Михайловна Коллонтай родилась 19 марта 1872 года в городе Санкт-Петербурге. Умерла 9 марта 1952 . Личность это легендарная. Первая в мире женщина-министр. Активно занималась дипломатической работой. Работала полпредом в Норвегии и Мексике. С 1930 года занимала пост посла в Швеции. Также принимала активное участие в работе Лиги Наций с 1934 по 1939 год.



**Заседание Совнаркома, 1917 год
Коллонтай сидит справа от Ленина. За её спиной слева стоит
Сталин**



В конце жизненного пути, Москва, 1948 год



- Русская революционерка, государственный деятель и дипломат. Чрезвычайный и полномочный посол СССР. Член ВКП(б) с 1915 года. В 1917-1918 гг. была наркомом государственного призрения в первом Советском правительстве, что делает её первой женщиной-министром в истории.

Кадр из фильма «Посол Советского Союза» В роли Коллонтай Юлия Борисова



- А. Коллонтай заслуживает глубочайшего уважения своей целеустремленностью и преданностью идее всеобщего равенства и братства.
- В 1969 году на экраны вышел художественный фильм «Посол Советского Союза», посвящённый Александре Коллонтай.
- В главной роли снялась великая русская актриса Юлия Борисова .
- Она создала самый правдивый образ пламенной революционерки, отдающей всю себя интересам государства и народа.